

# 上海地铁年底M11全覆盖

今年年底，上海地铁将陆续推进WiFi全覆盖，方便乘客获取资讯。到2020年，上海地铁最小发车间隔将缩短至2分钟，上海地铁运营线路长度将超过800公里，市中心区域步行600米内就有地铁站，大型公益场所如体育中心、博物馆等，都可通过地铁换乘到达，中心城区地铁出行的公交占比将进一步提升到70%。日前，上海申通地铁集团有限公司总裁顾伟华在“对话国企领导”媒体访谈上，勾画出上海地铁的远景目标。

上海地铁的水平在世界范围内处于中等偏上，部分指标具有明显优势，但不足之处也比较突出，最有待提升的就是最小发车间隔。目前上海地铁最小发车间隔是6号线的2分20秒，在大陆范围内排名第3。为缩短间隔，提升运力，申通地铁正积极研究增购网络车辆，全面增加车辆配属数量，保证充足的运能。另一方面，在10号线试点经验的基础上，研究进一步推广全自动驾驶技术在网络中的应用，提升运行安全性和开行效率。围绕上海地铁大客流特点，2020年将争取中心城区的骨干线路发车间隔缩小至120秒，其中10号线要争取做到100秒。

在WiFi的基础上，上海地铁还将加紧引入4G信号系统，让市民手机上网更快捷。记者获悉，前期WiFi信号在13号线列车、车站，以及8、10号线等车站试点开放后，已有不少乘客尝鲜。

(据《新闻晨报》)



图为上海市民等地铁时使用WiFi上网。

## 唱响陇东民歌 再现道情皮影

# 甘肃庆阳展示农耕文化

徐雪 李亚龙

10月13日，以“弘扬农耕文化，建设美丽乡村”为主题的2015'中国庆阳农耕文化节在甘肃庆阳拉开帷幕。当地民间艺人集中展示了香包、剪纸、陇绣、编织、道情皮影等传统工艺，让人们“大饱眼福”。

在民俗文化展销区，65岁的黄红正埋头刺绣一幅富贵牡丹图。她说，自己与手中的绣花针已经结缘20多年，这一针一线里都倾注了自己对刺绣的热爱。

市民胡庭智被李进会老人正在制作的小簸箕所吸引，“没想到这些平时常见的农具，制作起来是这样的复杂与精细，这也体现出了农民的勤劳与智慧”。

国家级民间剪纸艺术家刘玉英凭借一把小剪刀已经获得了许多奖项，她的剪纸作品大多取材于农家生活。“除了动物、人物外，我还剪农家故事，反映我们农民生活的巨大变化。”

来自宁县的杨小宁带着他精心雕刻的鸡蛋参展。在这些鸡蛋上做文章可不容易，他告诉笔者，为了练就这门手

艺他用坏了数百个鸡蛋。“穿上”诗词歌赋、人物肖像的鸡蛋也吸引了众多围观者的目光。“只要用心生活，美好的事物无处不在。”杨小宁说。

此外，数百斤的航天育种大南瓜、“吃”牛奶蜂蜜长大的SOD奶蜜苹果以及庆阳当地的传统美食、特产共同组成了当地农耕文化“大餐”，也令往来客商赞不绝口。

庆阳市委书记梁克军介绍，庆阳是中华民族早期农耕文明的重要发祥地之一，历史悠久，文化厚重，资源丰富，被誉为“红色圣地、岐黄故里、农耕之源、能源新都”。周先祖不窋在庆阳“教民稼穡、陶复陶穴”，开启了华夏农耕文明的先河，如今已成为农业部批准创建的绿色无公害农产品生产加工示范基地和旱作农业示范区。香包、陇绣、民间剪纸、道情皮影和陇东民歌等民间民俗文化独树一帜。

梁克军说，本届农耕文化节旨在进一步创新农耕文化，发展休闲农业和乡村旅游，服务美丽乡村建设，不断



图为皮影雕刻艺人现场秀技艺。

释放生态“红利”、绿色福利，推动农业产业提质增效、转型升级，农业经济生态多元、内涵发展。

(据中国新闻网)

## 河北平乡：梅花拳进校园



10月12日下午，河北省平乡县县直第一小学里，学生们正在体育课上练习梅花拳。平乡县是我国传统武术梅花拳的发源地，为了更好地继承和发扬民族传统体育，当地积极推进民族体育进校园活动，梅花拳成为当地学生们强身健体的一项重要体育运动。 陈斌摄(人民图片)

有媒体报道，在一些地方，残疾人通道附近停满了车辆，设有残疾人通道的路段被圈占了起来停放车辆，影响了盲人等群体的无障碍出行。

应该说，这并不是“新闻”了，这种随意在无障碍通道上占道的行为，让无障碍通道“布满障碍”的情况，由来已久。问题是，为什么这样的情况屡屡出现，而有关管理部门却始终没有办法彻底加以整治呢？要知道，确保无障碍通道安全畅通绝不是城市的装饰品，它关乎一个城市

和制度只是一纸空文、形同虚设，那不仅是巨大的资源浪费，更令人扼腕痛惜。让法律制度真正落地，关键是有关部门要深怀一份尊敬、有所担当、有所作为，在进一步健全和完善有关规章的基础上，不断加大执法管理的力度，用严格的管理、周到的服务来呵护每一条无障碍通道，使之成为本源意义上畅通无阻的通道。

莎士比亚说过：“城市即人。”人是城市的核心。坚持“以人为本”，“城市让生活更美好”，理应让包括残疾人在内的所有人都享受

## “无障碍通道”不是城市装饰品

赵畅

对残疾人应有的关爱，是评价一个城市对待残疾人出行关爱程度的一个重要参照系。

或许，在有些部门看来，无障碍通道存在“布满障碍”的问题，与保障城市其他主要道路的交通畅通相比，似乎太小了，太微不足道了，于是不愿管也不屑管。殊不知，残疾人的出行通道一旦被堵，堵的就不仅仅是出行通道了，更是残疾人的心。

残疾人是弱势群体，特别需要关爱，关爱固然来自法律和有关制度的保障，但更需要政府有关部门和全社会落细落实。否则，法律

到经济社会发展带来的红利，都获得城市文明带来的美好感觉、舒适感受和无限感动。从这个意义上说，保障城市一份子的残疾人有自由出行、畅通出行、安全出行的权利，并非单纯德政的问题，而是政府及其有关部门不可推卸的义务。自然，让无障碍通道成为人性化城市里一道充满温情的靓丽风景，也并非只是关乎每一个市民的公德问题，更是我们每一个公民应尽的责任。

(据《解放日报》)



# 中粮可口可乐 积极投入“净水计划” 为13万学生带来净水童年

时间追溯至2012年，国家发展改革委、水利部等多部委联合发布《全国农村饮水安全工程“十二五”规划》。《规划》指出，在我国有11.4万所农村学校存在饮水安全问题亟待解决。同年，由壹基金与可口可乐中国正式联合发起的“净水计划”应运而生。该公益项目旨在通过为中国农村学校安装优质的净水设备和发放水杯，开展水与健康校园培训活动等方式，同时创新性地引入公益机构、企业和政府的跨领域合作，探索解决农村校园儿童饮水安全问题。截至2015年底，净水计划将惠及超过600所乡村学校，改善超过20万儿童的饮水条件。

展“净水计划”的过程中，也不断摸索出了更能帮助饮水困难学生的方法——

2015年，中粮可口可乐海南厂走进海南当地希望小学。在“净水计划”执行中，将快乐课间、成长梦想、希望小学慰问等学生项目相整合，带给山区的孩子们更多心灵上的关爱；中粮可口可乐湖南厂通过承办“为爱同行”活动，将“净水计划”宣传给每一位参与活动的善行者；西北地区由于独特的自然环境，一直是“净水计划”关注的重点区域，2015年“净水计划”在甘肃靖远县、宁夏银川固原原州区32所小学开展，将惠及30000多名在校师生。中粮可口可乐甘肃厂也将招募20名志愿者，同时联合甘肃、宁夏两地政府及媒体力量，实地走访学校，提升全社会对于农村安全饮用水的关注。

### 干净的水，干净的心

都市人很难想象，在偏远缺水地区的人们，要经历多少曲折，才能喝上一杯算不上干净的水。



山区里孩子们喝上纯净水时开心的笑容。在“净水计划”活动中，海南儋州希望小学一名五年级的小学生在接水饮用时开心地告诉她：同学们都喜欢来新安装的净水机这喝水，很甜，和家里的不一样。长大后，我也想当志愿者！

胡利尧是全程参

的水质并不达标，可对于他们来说却是唯一的饮用水”。后来，孩子们用上了净水设备，有个学生凑到胡利尧面前说“这是我们喝过的最好喝的水，还有点甜甜的”。“听到孩子这么说，我当时就觉得鼻子一酸，这件事，我们真是做对了！”

### 净水路上，为爱同行

过去三年间，通过合作与联动，越来越多的伙伴加入到“净水计划”之中。2015年“净水计划”还将继续联合相关科研单位、政府部门、企业、民间公益组织和公众，创造人人可以参与的公益平台，让公益项目与日常的生活方式相结合，最终推动农村校园饮水安全问题的改善。

今年10月底，湖南长沙即将迎来第二场“为爱同行”，这也是中粮可口可乐连续第二次承办全国规模的“为爱同行”活动。去年，中粮可口可乐湖南厂在全长36公里的路线中，特别设置“净水计划”宣传站，过往参与者可以在这里与偏远山区缺水儿童“面对面”。今年参与的团队将继续通过募捐的形式，为“净水计划”注入善款，用一起行走的方式，表达对农村校园安全饮水的关注。如果公众想要参与，可以在截止日前通过拨打电话(0731-82591955)进行报名。

壹基金与可口可乐联合发起的“净水计划”，正似一股越来越澎湃有力的清流，用“人人公益”的理念，汇集越来越多的力量，帮助干净的水流淌到更多需要它的孩子身边。中粮可口可乐，将继续做这股清流中的重要一脉，助力“净水计划”奔腾向前！

### 净水计划，爱在中可

作为可口可乐在中国重要的装瓶集团，中粮可口可乐不仅在业务上长足发展，长期以来，还致力于将可口可乐的可持续发展和公益理念通过切实的项目回馈社区。2012年，中粮可口可乐湖南厂成为“净水计划”首批试点，在湖南湘西湘西小学配合安装了第一台净水设备。通过携手政府和公益伙伴，到2015年底，在中粮可口可乐业务辖区上，将有近300所学校的孩子可以喝上从净水设备中流淌出的干净健康的饮用水，这些“净水卫士”将捍卫超过13万学生的净水童年。

随着净水设备的升级，中粮可口可乐各辖区在开

水。感同身受后，才更觉所投入工作的价值。“净水计划”对于很多参与其中的人来说，更是一场净心之旅；

肖萍萍是中粮可口可乐海南厂“净水计划”的志愿者，最让她难忘的是

